

遭遇车祸后小学生休学一年,他父亲认为休学引发的损失也应得到补偿,因此将肇事方告上法庭,最后——

受伤学生获休学补偿金1万3

近日,武进法院审理了一起重型车撞伤小学生小宝(化名)的交通事故损害赔偿纠纷。据了解,因为在该次交通事故中,小宝因重伤休学了1年。为此,当事人双方对休学一年的损失赔偿问题产生了分歧,闹上法庭。后经法庭调解,某保险股份有限公司支付小宝4千元,常州市某混凝土材料有限公司自愿补偿小宝9千元。

[事发]

重型车越道撞伤小学生

2008年3月20日,常州市某混凝土材料有限公司职工张某驾驶一辆重型专项作业车沿340省道至新街红绿灯处,为了节省时间,张某没有排队等红灯,而是开车借行非机动车道。正在这时,小学六年级学生蒋小宝(化名)由

南向北骑自行车而来,面对车速飞快的重型车,小宝慌了神,根本来不及躲闪,一声紧急的刹车声之后,小宝摔倒在地上。未满14岁的小宝痛苦地蜷缩着、哭叫着。见此情形,张某赶紧叫车把小宝送往医院进行救治。

进过医生的手术治疗,小宝脱离了生命危险,在住院近三个月后,于2008年6月9日出院。小宝的治疗费均由张某所属单位常州市某混凝土材料有限公司支付。在此期间,父亲为小宝办理了休学一年的手续。为了赔偿问题,小宝的父亲多次与常州市某混凝土材料有限公司和张某驾驶的重型车参保的某财产保险股份有限公司常州中心支公司协商,协商无果后,无奈之下,只好到法院起诉。

[争执]

休学期间的损失是否应该赔偿

在住院伙食补贴费用、营

养费、护理费、交通费、精神损失费等费用上,除精神损失费外,双方争议不大,仅在赔偿标准上有待商榷。但对于休学一年的生活费、学校费用、晚工作一年少收入等费用,两家单位拒绝支付,认为这在法律上没有依据,就算把它记入误工费,也不能成立。因为根据《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十条规定,受害人有固定收入的,误工费按照实际减少的收入计算。受害人无固定收入的,按照其最近三年的平均收入计算;受害人不能举证证明其最近三年的平均收入状况的,可以参照受诉法院所在地相同或者相近行业上一年度职工的平均工资计算。可以看出,误工费针对的对象是有收入的成年男子。

原告认为,小宝年龄尚小,心理承受能力薄弱,经历如此大的车祸,精神、心理肯定会受到创伤,而且短时间内

难以愈合、抚平,所以,被告应该支付一定的精神损失费。对于休学一年生活费、学校费用、晚工作一年损失的收入,被告都应该进行补偿,因为这是客观必然发生的,造成的损失是客观存在的,应该支付相应的补偿金。

法院从切实保护未成年人的利益出发,经法庭调解后,保险公司支付小宝4千元,常州市某混凝土材料有限公司自愿补偿小宝9千元。

[法官点评]

休学期间的损失应该得到保护

类似的案件,时有发生。对于休学期间的损失,虽然在法律上缺乏相应的依据,但从法律的基本精神和当事人伤情实际出发,应该保障未成年人切身的利益。对此,有的法院判决赔偿精神损失费,有的法院判决补偿误工费,这是符合法律的基本原则和精神的。

作 葛小林

小伙乱打赌点燃棉花堆 烧掉5吨原料获刑3年

几个同事在堆满棉花的仓库里打赌,说看谁有胆量把棉花点着,禁不起怂恿的人点燃了棉花,之后一场大火不仅烧掉了公司几万元钱的货物,还使点火的人和在一旁怂恿的人都进了牢房。

2006年11月11日,在五星街道某纺织品公司做搬运工的张某,与同事孙某在棉花仓库里打了个赌,说看谁敢用打火机点一下身旁的棉包。两人说了半天都没敢动手,这时另一位同事帅某走了进来。孙某跟帅某说:“你能用火把棉花点着吗?”在张某和孙某两人的怂恿下,帅某用打火机点燃了一个棉包,而火苗迅速蔓延,到大火被扑灭时,

被烧毁的棉花等纺织原料达5吨,直接经济损失49000多元。

案发后两个月,实施点火的帅某因放火罪被判处有期徒刑三年,张某和孙某军两人被另案处理。今年11月,检察机关对张某提起公诉。12月8日,钟楼法院对此案进行了判决。法院审理认为,被告张某明知在仓库点火可能会造成严重后果,却依然怂恿帅某点燃棉花包,属共同犯罪。法院当庭作出了判决,张某犯放火罪,判处有期徒刑三年。

听到判决,张某非常后悔,说自己一时糊涂,给公司带来了损失,给家人带来了痛苦,自己更是付出了惨痛的代价。

陈明明 葛小林

兄弟受人欺大哥行报复 非法拘禁他人双双获刑

弟弟被人打了后,哥哥为帮弟弟出口气,就伙同一帮“哥们”,将拉偏架的两个人强行带至别处进行殴打,限制人身自由。日前,武进区人民法院经过审理,以非法拘禁罪分别判处这兄弟二人一年和六个月的有期徒刑。

日前,在吃午饭时,弟弟小武因一盘菜与别人发生了争执,双方出口不逊,但都相安无事。可没料到的是,在下班途中,小武竟被对方带的几个人堵住了去路,上来就对小武一顿痛打,致使小武头部受伤流血。在殴打过程中,对方的朱某和曹某假装出来劝阻,暗中却死死拉住小武,使其动弹不得。

受了委屈的小武怎么肯咽下这口气?立马叫来哥哥大武计划报复。2008年7月9日深夜,大武叫了五六六个哥们,把住在湖

塘镇拉偏架的朱某和曹某强行揪上汽车带到牛塘镇,采用殴打、持刀威胁等暴力手段对两人非法限制人身自由,直至次日凌晨1点多才将两人放回。在此过程中,朱某、曹某被殴打致颅骨骨折、耳膜穿孔。朱某和曹某走后,兄弟俩的情绪才慢慢地平静下来,心中既害怕又愧疚。第二天一大早,兄弟二人不堪心理压力,走进当地派出所认罪。

武进法院审理后认为,被告人小武和小武伙同他人,非法限制他人人身自由,其行为已构成非法拘禁罪,系共同犯罪,且具有殴打情节,致1人轻伤,依法应当从重处罚;但鉴于被告人小武和小武主动认罪,属于自首行为,依法可以从轻处罚。据此,武进法院作出了上述判决。

王芳 武刑 葛小林

男子不还钱称之为赌债 债主一怒之下告上法庭

“那15000元是用于赌博的,所以这钱不应该还。”一男子在法庭为自己辩解想赖账。由于证人未能到庭作证,常州新北法院日前对该案依法作出判决,被告限期归还原告借款15000元。

去年3月25日,王某向张某借了15000元并写了一张借条,还款日期是在2008年9月30日前。张某在到期之后多次向王某催要,但始终是没有结果。张某无奈之下于今年10月16日向常州新北法院起诉,请求法院判决王某归还借款15000元。

王某在法庭上声称:“借条确实是我写的,但那15000元是用于赌博的,我有两位证人提供的书面证言可以作证。所以我不应归还那15000元。”但张某对此予以否认。

法院认为,债务应当清偿。被告辩解所借款项系赌资,仅提供证人书面证言,而证人又未能到庭作证,因此对证言的真实性不能采纳,故对被告的辩解意见法院不予采纳。常州新北法院日前依法判决被告王某限期归还原告借款15000元。

董家松 邹沛 葛小林

离异夫妻争夺幼儿抚养权 法院裁定孩子随母更合适

夫妻双方离异后,为两周岁小孩的抚养权打官司。根据幼儿的生理特点,常州钟楼法院日前依法认定由母亲抚养为宜。

赵某与周某结婚后于2006年生了一个小孩。由于夫妻感情不合,双方于今年3月经法院调解离婚,双方约定小孩由周某抚养,赵某每月承担一定的抚养费,教育费、医疗费各半承担。

今年10月,赵某到常州钟楼法院起诉,要求变更抚养关系。赵某的理由是:“离婚后,周某工作不稳定,且居无定所,致使孩子成长教育缺乏安稳环境

及经济支撑。小孩经常生病,生存状况令人忧虑。”周某在法庭上说:“我不同意变更抚养关系,孩子多次是在赵某那边居住后才得的病。”

法院认为,原、被告在离婚后对子女抚养问题发生争执,法院应根据有利于子女身心健康,并结合原、被告双方的抚养条件等情况予以处理。小孩现在仅两周岁,根据幼儿的生理特点,由母亲抚养为宜,现原告未能举证证明被告有不宜抚养子女的情形,常州钟楼法院日前依法判决驳回原告诉讼请求。

钟浩 葛小林

【险!两起事故】

火烧仓库 数百吨进口棉花成灰烬

时间:昨天下午2点左右
地点:湖塘镇鸣凰的巨轮纺织机械厂

昨天下午2点左右,位于常州市武进区湖塘镇鸣凰的巨轮纺织机械厂内的一个500余平方米的简易仓库失火,价值数百万元的数百吨美国进口棉花受损。火灾发生后,常州地区3个消防中队十多辆消防车赶到现场救火,截至昨天下午5时,现场明火已被扑灭,消防部门估计清理工作将持续到今晨。

昨日下午3时,《生活常州》赶到了火灾现场,此时长江路附近路段已实行了交通管制,但由于通行车辆不多,道路没有出现拥堵的情况。巨轮纺织机械厂紧靠长江路而建,在其西围墙处,十多名



被大火烧毁的棉花仓库

消防队员正持2管水炮正面“冲击”仓库。

位于巨轮纺织机械厂内的仓库高约10米左右,由彩钢瓦构成,据目击者称,大火发生在下午1点40分左右,

“当时火先从棉花仓库的东侧燃起,工人们发现后迅速组织救火,但火势太大,而且附近也没有水源,很快就引燃了整个仓库。”由于内部燃起大火,彩钢瓦已经开始破

刘劲松 文/摄

拐弯失控 货车瞬间撞毁8段护栏

时间:昨天凌晨4点
地点:锡宜高速漕桥段

昨天凌晨,常州市郊外发生一起车祸。车祸发生在锡宜高速漕桥段,满载着钢管的大卡车在行驶过程中,由于司机疲劳,在拐弯时车子冲出了路基,毁坏了十棵香樟树。幸运的事,事故中没有造成人员伤亡。

昨日凌晨4点,锡宜高速漕桥段发生一起车祸,一辆山东籍大货车冲出路基后发生倾覆,车内所装的钢管从车厢飞出砸毁了几十棵香樟树。两名卡在驾驶室外的驾乘人员无法动弹,后被救援人员救出并送往医院救治,据救援人员表示,该事故为疲劳驾驶所致。

昨日上午8点左右,《生活常州》接报后紧急赶赴现场。事故发生在锡宜高速常州隔山垃圾填埋场旁边,一



已经变形的大货车

辆原本四轮朝天,已经完全翻倒的加大货车已经被无锡高速公路方面的救援人员扶正。抢险人员正在拆卸事故车辆的气压刹车,以便把它拖离现场。

《生活常州》在现场看到,卡车的整个车身已经面目

全非,驾驶室被压成了一堆铁皮,该车辆牌号为鲁Q-××693。据知情者称,这辆卡车的后部货厢内装满数十根20几米长的钢管,事故发生后,钢管被猛烈地抛出,将附近的不少香樟树都砸坏了。

救援人员表示,事故发

生在凌晨4点,经过一夜的长途驾驶,司机已经非常疲劳,行驶到这里,连公路拐弯也没有发现,汽车直接冲出了高速公路,现场没有一点刹车的痕迹。《生活常州》看到,车轮的痕迹显示车子是斜着冲出去的,所以一连撞毁了8段护栏9根立柱。

据知情者介绍,事故发生后,在车内的两名驾乘人员并没有死亡,尽管被卡在驾驶室内无法动弹,但神志还是比较清楚。救援人员说,无锡消防出动了3辆消防救援车,及时赶到了事故现场,他们使用特殊工具,把卡在车里的人员一一救出。最终这两名伤者都被送往无锡的医院进行救治。

据救援人员称,就在这地一段,已经发生2起事故了,另一起事故当场死亡2人,而这2起事故都是因为疲劳驾车。徐天文 刘劲松 文/摄